



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

16 октября 2019 года, N 214 (7413)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НОВАЯ ВЕХА В МНОГОВЕКОВОЙ ДРУЖБЕ И УКРЕПЛЕНИИ БРАТСКИХ УЗ

В городе Баку 15 октября состоялся седьмой саммит Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

В саммите участвовали Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев, Президент Турецкой Республики Реджеп Тайип Эрдоган, Президент Кыргызской Республики Сооронбай Жээнбеков, Первый Президент Республики Казахстан — Елбасы Нурсултан Назарбаев.

Премьер-министр Венгрии Виктор Орбан, заместитель председателя Кабинета Министров Туркменистана Пурли Агамуродов участвовали в саммите в качестве представителей стран-наблюдателей.

Открывая саммит, Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев поздравил Президента Шавката Мирзиёева с вступлением Узбекистана в Совет сотрудничества тюркоязычных государств. Он отметил, что это историческое решение главы Узбекистана будет служить единству и последовательному развитию тюркоязычных государств.

Действительно, Узбекистан впервые принял участие в саммите Совета сотрудничества тюркоязычных государств в качестве полноправного члена. Наша страна вступила в данную престижную структуру в нынешнем году.

Благодаря открытой и прагматичной внешней политике Шавката Мирзиёева, его инициативам по укреплению взаимоотношений со странами ближнего и дальнего зарубежья в последние годы увеличилось число друзей и сторонников Узбекистана. С соседними близкими и дальними странами налажены абсолютно новые здоровые политические и экономические связи. Внедряются новые направления и механизмы международного сотрудничества.

Совет сотрудничества тюркоязычных государств — одна из подобных новых площадок для диалога. Данная организация



Türkdilli Dövlətlərin Əməkdaşlıq Şurasının VII Zirvə Görüşü

Bakı, 15 oktyabr 2019



VII Summit of the Cooperation Council of Turkic Speaking States

Baku, October 15, 2019

была основана 3 октября 2009 года в азербайджанском городе Нахичеване, первыми ее членами стали Турция, Азербайджан, Казахстан и Кыргызстан.

В последние годы значительно укрепились связи с этими государствами. Осуществлялись визиты высокого уровня. Президент нашей страны 3 сентября 2018

года принял участие в качестве почетного гостя в саммите в кыргызском городе Чолпон-Ате.

На саммите глава нашего государства отмечал, что на протяжении веков наши народы объединяют схожесть языков, узы дружбы и сотрудничества, единство духовных ценностей, в рамках Совета сотрудничества

тюркоязычных государств открываются широкие возможности для взаимовыгодного партнерства, заострил свое внимание на ключевых аспектах в данном направлении, выдвинул несколько важных инициатив. Сегодня все мы становимся свидетелями того, что некоторые из них уже воплощаются в жизнь. В частности, 5 октября нынешнего года в Ташкенте прошел бизнес-форум Тюркского делового совета. В нем участвовало свыше 500 предпринимателей из Узбекистана, Турции, Казахстана, Кыргызстана, Азербайджана, Венгрии.

С активным развитием связей все возросла необходимость в их укреплении с правовой точки зрения. 14 сентября нынешнего года Узбекистан ратифицировал Нахичеванское соглашение о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. Данная инициатива стала серьезным шагом в расширении деятельности данной организации и повышении ее статуса в международном масштабе. Все страны

Узбекистан ратифицировал Нахичеванское соглашение о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. Основные принципы деятельности организации были закреплены в принятой в 2016 году Стамбульской декларации.

участницы с удовлетворением восприняли вступление Узбекистана в Тюркский совет. Официальные лица и эксперты единодушно отметили историческую роль нашего народа в судьбе тюркских народов, огромный потенциал и значимость Узбекистана для организации.

На самом деле история возникновения тюркских народов насчитывает тысячелетия. Такие древние тюркские государства, как Тюркский каганат, Караханиды, Газнавиды, Сельджукиды и Хорезмиды, являлись самыми могущественными династиями своей эпохи. Под их воздействием широко распространились тюркские языки и образ жизни, развивались наука, культура и искусство, воспитывалось множество великих мыслителей. Их немислимые открытия, уникальные произведения внесли весомый вклад не только в цивилизацию тюркоязычных народов, но и всего мира.

Тесные связи между тюркскими народами заложены не только общностью культур, схожестью языков и ценностей, но и устоявшимися издревле торговыми связями, сотрудничеством и взаимными визитами.

Главы тюркоязычных государств еще в начале 1990-х годов заложили основу равноправного сотрудничества братских народов с общим языком, взглядами, культурой и религиозными убеждениями.

В 2009 году в азербайджанском городе Нахичеване Турция, Азербайджан, Казахстан и Кыргызстан в целях поднятия дружбы и сотрудничества на новый уровень договорились о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств. Основные принципы деятельности организации были закреплены в принятой в 2016 году Стамбульской декларации.

(Окончание на 2-й стр.)



Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ ИНТЕГРАЦИИ И СОТРУДНИЧЕСТВА

Мне доставляет большое удовольствие поздравить участников седьмого саммита Тюркского совета, ответственность тюркского мира со знаменательной датой — 10-летием со дня принятия Нахичеванского соглашения о создании Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

Подписанием этого важного документа было положено начало новому этапу плодотворного партнерства тюркоязычных стран, основывающемуся на неразрывных исторических связях, общности языка, культуры и духовных ценностей.

Сегодня Тюркский совет — это авторитетная международная платформа для расширения и углубления диалога и кооперации между странами-участницами, эффективного

продвижения их интересов на мировой арене.

Республика Узбекистан как неотъемлемая часть большой тюркской семьи придает важное значение развитию отношений с тюркоязычными государствами. Еще в первые годы независимости Узбекистан выдвинул инициативу «Туркестан — наш общий дом», которая была поддержана тюркоязычным сообществом. Наша страна приняла активное участие в первых саммитах глав государств тюркоязычных стран. Историческая — четвертая встреча лидеров состоялась 21 октября 1996 года в Ташкенте. Она стала важной вехой в развитии сотрудничества тюркоязычных государств и в некоторой степени заложила основу для создания современного Тюркского совета. Тогда, подписав Ташкент-

скую декларацию, главы государств подчеркнули необходимость проведения регулярных взаимных консультаций и договорились о создании Секретариата встреч глав тюркоязычных государств. Этот важнейший институт нашел свое воплощение в современном Секретариате Совета сотрудничества, учрежденном в соответствии с Нахичеванским соглашением Тюркского совета ровно десять лет назад.

В этом году Узбекистан официально обратился в Совет сотрудничества тюркоязычных государств с заявлением о присоединении к Нахичеванскому соглашению. Это обращение было тепло воспринято всеми государствами — членами организации, за что мы выражаем им глубокую признательность. В максимально короткие сроки — буквально в течение одного ра-

бочего дня нам был представлен положительный ответ.

14 сентября 2019 года подписан Указ Президента Республики Узбекистан о присоединении к Нахичеванскому соглашению. В тот же день был принят закон о его ратификации, Министерство иностранных дел республики направило в Секретариат и депозитарий Совета Инструмент о присоединении Узбекистана к Нахичеванскому соглашению.

Убежден, что вступление нашей страны в Тюркский совет будет способствовать укреплению интеграции тюркского мира и откроет новые возможности для сотрудничества, особенно сейчас, когда Тюркский совет стремится к усилению экономического взаимодействия стран-членов.

У Республики Узбекистан накоплен большой опыт взаимовыгодного партнерства со всеми государствами — членами Совета во многих сферах как в двустороннем формате, так и в рамках ряда международных структур.

Положительные тенденции в межгосударственных отношениях в субрегионе деятельности Тюркского совета открывают перед нами новые перспективы дальнейшего расширения сотрудничества как в рамках Тюркского совета, так и во взаимоотношениях с международными структурами и механизмами, такими как ООН, ОБСЕ, ОИС, ЭКО, «Стамбульский процесс по Афганистану — Сердце Азии».

Совет имеет широкие возможности как консультативный, координирующий механизм межгосударственных отношений и инструмент продвижения равно-

правного, взаимовыгодного международного сотрудничества в Центральной Азии, на Кавказе, Среднем Востоке и в Европе. Между государствами-членами отсутствуют какие-либо проблемы или разногласия, что, на мой взгляд, является важным преимуществом. Все участники придерживаются совпадающих или близких взглядов и позиций по актуальным вопросам деятельности Тюркского совета, международной и региональной повестки. А значит, сегодня нет преград для активного взаимодействия в таких приоритетных сферах, как экономика, инвестиции, инновации и высокие технологии, альтернативная энергетика и экология, транспорт и коммуникации, туризм, наука и образование, медицина.

(Окончание на 2-й стр.)

